

巴政府号召安全部队抗以

以军打死 20 余人 联合国拟派调查团

以色列军队 6 日在加沙地带打死 20 余名巴勒斯坦人,使这一天成为以军进占加沙以来最血腥的一天。同一天,联合国人权理事会通过决议,派遣调查组前往巴自治领土,调查以军有无侵犯人权行为。

巴方人员伤亡惨重

以国防军 6 日在加沙北部展开大规模军事行动,占领了 3 处原犹太人定居点旧址,并同附近拜特拉希耶镇巴勒斯坦武装人员激战。据《国土报》的统计,以军 6 日在加沙的军事行动带来至少 21 名巴勒斯坦人的死亡。

以军在 6 日凌晨就打死 3 名巴武装人员,其中两名死在加沙北部,一名死在加沙南部。当日上午,以军在拜特拉希耶镇同巴武装人员激战时打死巴平民 20 岁的穆罕默德·阿塔特,他死于以军坦克炮火。

以军飞机 6 日下午在加沙展开空袭,《国土报》援引目击者的话说,两名巴武装人员在加沙南部被打死,5 人

受伤。同样是在下午,巴官员说,以军飞机向拜特拉希耶镇的武装人员阵地发射炸弹,另外还投下两枚炸弹,炸死 8 人,20 人受伤,还有 3 人在枪战中身亡。入夜之后,以色列又炸死 4 人。

美联社等新闻机构对 6 日巴人的伤亡情况各有统计,但普遍认为当日至少有 20 名巴人死于以军攻势。

以军士兵死于狙击

但在当日死亡的并非仅有巴勒斯坦人,一名以军士兵也被巴狙击手打中头部身亡,而巴自治政府则号召安全部队抵抗以色列进逼。

这名士兵是以色列一星期前进占加沙后阵亡的第一人。首先报道这个消息的是卡塔尔“半岛”电视台。“半岛”台驻拉姆安拉的记者说,3 名以军士兵在加沙北部被巴武装人员打中,其中一人被狙击手一枪打中头部,不久之后便死亡。以国防军随后证实了这一消息。

巴自治政府内政部长赛

义德·赛亚姆 6 日号召巴安全部队抵抗以军。不过安全部队主要忠于巴勒斯坦解放运动(法塔赫),巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)主导的巴自治政府对其影响不大。

联合国拟调查以军

面对日益失控的加沙局势,联合国人权理事会 6 日通过决议,要求以“停止针对巴的大规模军事行动”,并将派出调查小组,调查以在巴自治领土上有没有侵犯人权的行为。美国对此表示“失望”,称这一决议是“针对以色列的不平衡行为”。不过目前尚不清楚以是否会准许联合国调查组进入加沙。

此外,卡塔尔 6 日代表阿拉伯国家散发了一份决议草案,要求以停止在加沙的军事行动,释放被捕的巴官员,安理会将在 6 日晚些时候讨论这一草案。不过,美常驻联合国代表博尔顿称,这一草案不“平衡”,他对草案能否通过安理会投票不“乐观”。

王丰丰(新华社供本报特稿)



一名在以军空袭中受伤的巴男孩被送往医院

伊拉克风云

老萨律师团申请国际刑庭查萨府

□据新华社电 伊拉克前总统萨达姆·侯赛因辩护律师团一名律师 6 日说,由 11 人组成的律师团已经向国际刑事法庭(ICC)提出申请,要求法庭调查萨达姆所受到的种种非法待遇。

律师说,萨达姆“根据《日内瓦公约》是一名战俘,所有战争罪、反人类罪、大屠杀和侵略的指控,都归于国际刑事法庭司法权范围内”。萨达姆律师团向国际刑事法庭提出申请说,目前在伊拉克对萨达姆的审判没有法律依据。

申请书说,“萨达姆·侯赛因遭遇有辱人格的待遇,包括赤身裸体被拍照”,萨达姆无法与律师单独交谈,他的家人被威胁,无法与他接触。

扎卡维的继任者竟然关在埃监狱

□综合消息 据阿拉伯半岛电视台报道,一名埃及律师声称,前伊拉克“基地”组织头目扎卡维的继任者阿布·哈姆扎·穆哈吉尔目前被关在埃及监狱里,他并不在伊拉克。

埃及律师伊斯梅尔称,他在开罗的图拉监狱见到过穆哈吉尔。穆哈吉尔曾用名包括哈扎阿或马斯里,他已在开罗的监狱里被关押了 7 年的时间。伊斯梅尔说,“穆哈吉尔在图拉监狱,我两天前在会见我的当事人时见到了他。”

驻伊美军目前悬赏 500 万美元捉拿穆哈吉尔。

驻伊美军媒体中心称:“我们无法对有关马斯里在埃及监狱而不在伊拉克的报道发表评论,我们要与埃及政府进行核实。”

扎卡维妻子发誓为自己丈夫复仇

□综合消息 据美联社报道,被美军炸死的伊拉克“基地”组织领导人扎卡维的妻子 6 日在一家阿拉伯网站发表声明,发誓为自己的丈夫复仇。

这名自称叫“乌姆·穆罕默德”的妇女说,“阿布·穆萨卜(扎卡维)的诅咒将跟随你们,直到你们被毁灭。最大的一场战斗即将来临,我想告诉你们一个好消息,你们每 100 人中只有一个人能活下来。”

这名妇女说她曾提议让扎卡维暂时离开伊拉克,从国外给他的副手发命令。但扎卡维“愤怒地看了我一眼,说:‘你在说我吗?我不会背叛自己的宗教,离开伊拉克。’”

本月 2 日,意大利《共和国报》曾刊登对乌姆的专访。《共和国报》说专访在日内瓦进行,透露乌姆是一名约旦人,年龄在 40 岁左右。

美驻伊文武长官哀悼被害伊少女

□据新华社电 美军在伊最高指挥官和美驻伊大使 6 日向遭美军士兵强暴并被杀害的伊少女家属表示哀悼,并承诺将施暴者绳之以法。

今年 3 月 12 日,15 岁的伊少女阿比尔·卡西姆·哈姆扎在哈马迪耶的家中遭强暴,并被焚尸。她的父母和年仅 5 岁的妹妹也被枪杀。美军高层经过 3 个月调查发现,驻伊美军士兵涉嫌制造了这起惨案。

乔治·凯西将军和扎尔梅·哈利勒扎德大使在一份声明中说:“我们代表驻伊的美国以及多国部队,向 2006 年 3 月 12 日在哈马迪耶失去亲人的所有家庭成员表达哀悼。”声明称这一惨案“绝对无法宽恕和接受”。声明说将彻查此事,如果联军军人被查明有罪,“他们将承担后果”。

国际看点

反恐法修正案通过 俄军可到境外反恐

□据新华社莫斯科 7 月 7 日电 俄罗斯联邦委员会(议会上院)7 日批准了反恐法修正案,同意俄总统动用武装力量和在拜特拉希耶镇同巴武装人员激战时打死巴平民 20 岁的穆罕默德·阿塔特,他死于以军坦克炮火。

根据俄塔社报道,联邦委员会当天一致通过了这一法律修正案。根据该修正案,政府应该负责反恐武装力量和特种部队的组建,并为其到境外执行反恐任务提供必要的物资技术保障。

根据反恐法修正案,今后俄政府可强制没收所有与恐怖活动有关的财产和经费。该法律修正案还对媒体的反恐行动报道作了限制,禁止媒体报道反恐行动使用的武器装备及战术等。

按照俄罗斯法律程序,该法律修正案将在普京总统签字后生效。此前,俄国家杜马(议会下院)已通过了这一法律修正案。

议会通过新预算案 美新泽西州重开张

□据新华社电 美国新泽西州议会 6 日通过一项新预算案,结束了近一周来州政府“关门大吉”的窘境。

由于一项州预算草案没有在州议会如期获得通过,美国新泽西州州长乔恩·科尔津 1 日签署一项行政法令,“关闭”已经没有任何权力支出任何预算的州政府。

受政府“关门”影响,新泽西州重要税收来源的赌场停止营业,一名政府官员说,这些赌场因此每天最多损失 2000 万美元收入。新泽西的赌场每天能给州政府缴纳税金 130 万美元。此外,大约 4.5 万名政府雇员处于暂时“失业”状态。

但据匿名消息人士 6 日透露,议会已经通过科尔津提出的预算案,同意州营业税从 6% 提高到 7%,并把因此增加的 11 亿美元税收中的一半用于降低财产税。

科尔津早些时候希望州议会通过总额 310 亿美元的一项预算草案,将州内的营业税率提高 1 个百分点,但遭到占议会多数的民主党议员反对,预算案因此难产。

朝鲜:日本对朝制裁“毫无道理”

□据新华社平壤 7 月 7 日电 朝鲜外务省大使宋日昊 7 日在平壤表示,朝鲜和日本 2002 年 9 月签署的《朝日平壤宣言》过去、现在和将来都是改善朝日关系的重要里程碑。朝鲜珍视这一宣言的精神,今后将继续为履行这一宣言而努力。

宋日昊当天在平壤人民文化宫举行的记者招待会上说,《朝日平壤宣言》的精神是明确的,那就是日本清算过去,实现朝日邦交正常化。当前,朝日关系“处于最坏的状态”,原因是“日本做了许

多违反宣言精神的事情”。他说,日本不仅回避清算过去,而且以朝鲜发射导弹为由,宣布对朝鲜实行制裁。这是“毫无道理的”,将会产生严重后果。如果日本继续在朝鲜发射导弹问题上说三道四并实施制裁,朝鲜将不得不采取更为强硬的行动。日本对此应负全部责任。

在回答何时能重开朝日政府间会谈问题时,曾担任朝日政府间会谈朝方代表团团长的宋日昊说,朝鲜不反对会谈,但是日本政府宣布对朝鲜实行制裁,不允许其公务员

访问朝鲜,切断了两国官方的联系。他表示,朝鲜希望在条件成熟时恢复会谈。

朝鲜 5 日发射导弹后,日本随即宣布对朝鲜实行制裁,其中包括:不允许日本公务员访问朝鲜,不允许朝鲜官方人士进入日本,禁止朝鲜的“万景峰 92”号客货轮进入日本港口等。

朝鲜和日本今年 2 月在北京举行了旨在实现邦交正常化的会谈。但双方在日本清算过去、安全保障以及“绑架日本人”等问题上分歧严重,会谈没有取得成果。

【相关新闻】

中美没有讨论制裁

□据新华社北京 7 月 7 日电 国务委员唐家璇会见了美助理国务卿希尔。

希尔表示,美方重视六方会谈,愿意通过外交努力解决问题。希尔在会见后说,他此行并没有讨论制裁朝鲜问题。

俄对朝鲜表示失望

□据新华社莫斯科 7 月 6 日电 俄总统普京 6 日通过互联网回答网民提问时说,俄对朝试射导弹表示失望,并认为此类试验并非正常之举。

普京说,有关各方应恢复有关朝鲜半岛核问题的谈判进程,为达成各方都能接受的折中方案创造条件。

韩美主张外交解决

□据新华社首尔 7 月 6 日电 韩国青瓦台总统府发言人郑泰浩 6 日在首尔说,韩国总统卢武铉和美国总统布什当天表示,韩美两国将通过外交途径解决朝鲜试射导弹问题。

郑泰浩说,卢武铉和布什双方同意韩美两国加强磋商,通过外交途径解决朝鲜导弹问题。

国际社会呼吁各方保持克制

□据新华社北京 7 月 7 日电 综合新华社驻外记者报道:连日来,一些国家和国际组织对朝鲜发射导弹一事表示严重关切,呼吁有关各方保持冷静和克制,通过外交途径和和平方式解决问题。

俄罗斯外长拉夫罗夫 6 日说,联合国现阶段讨论对朝鲜实施制裁将会产生相反的效果。安理会应该以严厉的态度讨论这一问题,但“不应歇斯底里”。

俄总统普京当天在互联网上回答网民提问时,对朝鲜发射导弹表示担忧,同

时希望有关各方对朝鲜发射导弹问题的担忧不要引发“情绪性的反应”。他呼吁创造一种能与朝鲜达成妥协的氛围。

韩国统一部长官李钟 6 日说,尽管朝鲜发射了导弹,但韩国并未考虑取消与朝鲜的对话。

越南外交部发言人 5 日表示,作为亚洲国家,越南对朝鲜发射导弹表示“极大的关注”。越南希望有关各方保持“最大限度的克制”。

欧盟负责外交和安全政策的高级代表索拉纳 5 日发表声明,认为朝鲜发射导弹将给本已复杂的地区局势增添

紧张因素。欧盟现任轮值主席国芬兰代表欧盟同日发表声明,要求朝鲜无条件地早日重返六方会谈。

英国外交大臣贝克特 5 日发表声明,对朝鲜发射导弹表示关切。巴西政府 6 日发表公报,呼吁朝鲜保持克制,重回六方会谈。保加利亚、哥斯达黎加、土耳其等国也对朝鲜发射导弹表示担忧。

韩国、日本、美国等国 5 日称,朝鲜当天先后向日本海发射了数枚导弹,其中可能包括“大浦洞 2 型”远程弹道导弹。朝鲜外务省发言人 6 日证实朝鲜确实发射了导弹。

国际内幕

他们避免了第三次世界大战

古巴导弹危机时,一起苏联核潜艇事故险些引发核大战

7 月 4 日是个值得世人牢记的日子,1961 年的 7 月 4 日,苏联的 K-19 核动力潜艇发生了灾难性的事故。船上的水手们努力制止了一场核爆炸,从而也避免了第三次世界大战的爆发。在将近 30 年的时间里,没有人知道这次事故,幸存者一直保守着这个秘密。

K-19 潜艇是苏联第一代核潜艇。1961 年 7 月 4 日,一艘 K-19 潜艇在北大西洋的北极圈进行试航时,

核反应堆的冷却系统突然发生故障,停止了工作。为了防止核爆炸的发生,8 名船员为之献出了生命。这个秘密一直保持到 1990 年,公众才知道有这样一件几乎核走火的事件。

那天凌晨 4 点 15 分,灼热的蒸汽穿过一个压力传感器的管子泄漏出来,冷却水开始减少,维持循环系统的两个水泵相继发生了故障,反应堆的活动区域温度迅速上升。由于结构特

点,此时无法关闭反应堆。

这次严重事故正好赶上政治上的严峻时刻。1961 年古巴导弹危机愈演愈烈,世界又走到了战争的边缘,美国和苏联的核潜艇都在平静的大洋下严阵以待。出事的苏联 K-19 潜艇位于挪威海,距离挪威的扬马延岛很近,那里有北约的军事基地。如果发生核爆炸,会被看成是来自苏联的军事行动,试图在北美沿岸发动核攻击。因此很难预料美国和北约会

作出何种反应。

这艘 K-19 潜艇上的官兵花了两个小时的时间,避免了第三次世界大战的发生。他们启动了备用的反应堆冷却系统。在操作过程中有 8 人受到大剂量的辐射,其他人也都吸入了放射性的蒸汽。反应堆的温度终于恢复到了能够加以控制的水平。两个小时,船员开始出现辐射病症状。几天后,8 名船员死亡。他们是事后才意识到自己是在高强度的辐射下抢险。冷剑